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Цифрова обробка зображень широко застосовується в багатьох галу-

зях науки та техніки, де, так чи інакше, використовуються зображення, от-

римані з використанням електронно-оптичних засобів. Не виключенням 

стали і електронно-оптичні засоби дефектоскопії, які широко застосовуються 

при неруйнівному контролі об'єктів і матеріалів. Одним з розділів цифрової 

обробки зображень є поліпшення якості слабоконтрастних зображень. Широ-

ке застосування отримав метод довгої експозиції, однак при великій ади-

тивній перешкоді даний метод не є ефективним, тому що відбувається наси-

чення фотоприймача. З метою запобігання насичення фотоприймача виникає 

необхідність узгодження інтенсивності світлового потоку з динамічним 

діапазоном фотоприймача. Одним з методів такого узгодження є зменшення 

тривалості накопичення слабоконтрастних зображень (застосування короткої 

експозиції). Але при зменшенні тривалості накопичення і корисний сигнал 

зменшується. Для компенсації цього ефекту застосовують спільну обробку 

серії короткоекспозіційнних кадрів. В результаті обробки отримують зобра-

ження низької якості. В цьому випадку стоїть завдання створення алгоритмів 

обробки даних, які дозволяють поліпшити якість зображеннь отриманих за 

допомогою електронно-оптичних засобів дефектоскопії. 

Метою даної роботи є проведення моделювання алгоритмів обробки 

даних, отриманих після спільної обробки серії короткоекспозіційнних слабо-

контрастних зображень і проведення подальшого аналізу отриманих резуль-

татів. Для порівняння ефективності алгоритмів застосовують такі критерії 

оцінки як підвищення контрастності, розбірливість дрібних деталей і т.д. 

У роботі представлений аналіз різних методів підвищення ефектив-

ності обробки серії короткоекспозіційнних слабоконтрастних зображень от-

риманих за допомогою електронно-оптичних засобів дефектоскопії. Також 

представлені результати математичного моделювання різних методів (мас-

штабування, метод підвищення контрастності, метод кореляційної обробки, 

метод бінарного квантування) обробки серії короткоекспозіційнних зобра-

жень отриманих за допомогою електронно-оптичних засобів дефектоскопії і 

запропоновані рекомендації щодо поліпшення і підвищення якості не-

руйнівного контролю об'єктів і матеріалів. 

Результати моделювання підсумовування серії корокоекспозіційнних 

слабоконтрастних зображень, які представлені в роботі, дозволяють зроби-

ти наступні висновки: 
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1) звичайне масштабування результатів підсумовування серії зобра-

жень не дає бажаних результатів, отримані зображення залишається слабо-

контрастні та слабкі сигнали (об'єкти) візуально не помітні; 

2) метод підвищення контрастності зображення покращує візуальне 

сприйняття зображення, більш чітко видно контури слабких сигналів, од-

нак фонова (шумова) складова як і раніше значна; 

3) метод бінарного квантування значно підвищує візуальне сприй-

няття зображення, чітко видно контури сигналів (об'єктів), але при цьому 

втрачається інформація про деталі; 

4) метод кореляційної обробки максимально підвищує візуальне 

сприйняття зображення, проте дуже сильно спотворюється форма і деталі 

сигналу (об'єкта); 

5) вибір алгоритму обробки серії слабоконтрастних зображень необ-

хідно здійснювати в залежності від поставленого завдання: виявлення, 

розпізнавання або роздільність деталей об'єкта. 

Таким чином, реалізація розглянутих алгоритмів обробки серії ко-

роткоекспозіційнних слабоконтрастних зображень дозволяє істотно 

поліпшити якість зображень, отриманих за допомогою електронно-

оптичних засобів дефектоскопії, які застосовуються при проведенні не-

руйнівного контролю об'єктів і матеріалів. 
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